

## **Stretnutie občanov obce Laviano – Taliansko a Malé Dvorníky-Slovenská republika**

Projekt "Hlas európskych dedín" bol financovaný Európskou úniou v rámci programu Európa pre občanov  
oblasť 2. Opatrenie 2.1 s podtitulom "Družobné mesta"

Počet účastníkov projektu bol okolo 1000 občanov, z toho zastúpenie z Malých Dvorníkov (SLOVENSKO) s  
56 občanmi.

Stretnutie sa konalo v Laviane (Taliansko) od 11. septembra 2017 do 14. septembra 2017.

Päťdesiatšesť obyvateľov obce Malé Dvorníky sa zúčastnilo podujatia v obci Laviano počas troch dní.  
Stretnutie bolo usporiadané za účelom toho, aby hovorili o Európskej únii, o jej histórii a budúcnosti.

Príchod do Laviana bol dňa 11. septembra 2017 o 18.30 hod. Starostovia obcí, členovia obecného  
zastupiteľstva a zúčastníci programu sa navzájom srdečne privítali, následne sa venovali prezentácii  
projektu, jeho cieľom a prínosom.

Nasledujúci deň 12. septembra 2017 bol venovaný diskusii o budúcnosti Európy. Po registrácii  
účastníkov, profesor univerzity Salerno Feola načrtnol základné etapy histórie únie a základné práva  
vyplývajúce z európskeho občianstva; Workshop organizovaný prostredníctvom zástupcov Euro-project  
Consulting menovite Mario De Vita a Maurizio Esposito ukázali fungovanie internetovej stránky  
[www.debatingeurope.eu](http://www.debatingeurope.eu). Na záver účastníci vyplnili dotazník.

Potom nasledoval oficiálny ceremoniál stretnutia : podpis dohody o spolupráci obcí.

Deň 13. septembra bol venovaný kultúrnym programom s vystúpením speváckych súborov. Obyvatelia  
Laviana sprevádzali slovenských účastníkov na návštevu prírodných krás a pozoruhodností obce a okolia.  
Večer bol venovaný folklóre. Obe komunity zdieľali tance a piesne striedajúce sa s populárnou  
talianskou a hudbou zo Slovenska. Večerný piknik na námestí bol organizovaný rovnakým spôsobom:  
obsluhovaním tradičných jedál z Talianska a zo Slovenska, z ktorých si každý dal podľa vlastnej chuti.

Dňa 14. septembra 2017 hostia poďakovali za srdečné pohostenie a po rozlúčení odchádzali  
domov. Dohodli sme sa, že priama, otvorená, komunikácia a participatívny prístup je jedinou metódou  
a technikou riešenia problémov.